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有理数水平测试2
山东   赵卫东
    一、填得圆圆满满（每小题3分，共24分）

1． 我国“杂交水稻之父”袁隆平主持研究的某种超级杂交稻平均亩产820千克．某地今年计划栽插这种超级杂交稻30万亩，预计该地今年这种超级杂交稻的总产量
是            千克．（用科学记数法表示）

2．已知
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与
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互为相反数，则
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3．规定图形
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表示运算a–b + c,图形
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表示运算
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=            (直接写出答案) ．
4．在等式
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的两个方格内分别填入一个数，使这两个数是互为相反数且等式成立。则第一个方格内的数是            ．

5．已知
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，且
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，则
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的值等于            ．

6．观察下列图形（如图2）,按规律填空:

 

1    1+3       4+5          9+7           16+___   …      36+____

二、做出你的选择（每小题3分，共24分）

1．学校、家、书店依次坐落在一条南北走向的大街上，学校在家的南边20米，书店在家北边100米，张明同学从家里出发，向北走了50米，接着又向北走了－70米，此时张明的位置在（    ）．
（A）在家       （B）在学校      （C）在书店        （D）不在上述地方
2．下表是5个城市的国际标准时间（单位：时），那么北京时间2006年6月17日上午9时应是（    ）．

（A）伦敦时间2006年6月17日凌晨1时   
（B）纽约时间2006年6月17日晚上22时    

（C）多伦多时间2006年6月16日晚上20时   
（D）汉城时间2006年6月17日上午8时
3．已知
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，则
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的值为（    ）．
（A）6           （B）－4           （C）6或－4         （D）－6或4

4．某人的体重为56.4千克，这个数字是个近似数，那么这个人的体重
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（千克）的范围是（    ）．
（A）56.41<
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≤56.44 （B）56.35≤
[image: image17.wmf]x

<56.45 （C）56.41<
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<56.50  （D）56.44<
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<56.59
5．下列说法错误的为（    ）．
（A）近似数16.8与16.80表示的意义不同（B）近似数0.2900有四个有效数字
（C）
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是精确到十位的近似数  （D）49 561精确到万位是
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6．观察表一，寻找规律．表二、表三、表四分别是从表一中截取的一部分，其中a、b、c的值分别为 （    ）．
	1
	2
	3
	4
	…

	2
	4
	6
	8
	…

	3
	6
	9
	12
	…

	4
	8
	12
	16
	…

	…
	…
	…
	…
	…



 表一
（A）20、29、30    （B）18、30、26    （C）18、20、26     （D）18、30、28

三、用心解答（共52分）

1．（12分）已知：
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与
[image: image23.wmf]b

互为相反数，
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、
[image: image25.wmf]d

互为倒数，
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的绝对值是2的相反数的负倒数，
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不能作除数，求
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2．（12分）（1）通过计算，比较下列各组中两个数的大小（填>，<，=）：

①12       21 ；    ②23       32 ；   ③34        43 ；④45        54；
⑤56       65；……

（2）从第（1）题的结果经过归纳，可以猜想出
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和
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的大小关系是       ．

（3）根据上面归纳猜想得到的一般结论，试比较下列两个数的大小：
2 0072008        20082007．    
3．（14分）有一种“二十四点”的游戏，其游戏规则是这样的：任取四个1至13之间的自然数，将这四个数（每个数用且只能用一次）进行加减乘除四则运算，使其结果等于24．例如对1，2，3，4，可作如下运算：(1+2+3)×4＝24（上述运算与4×(1＋2＋3)视为相同方法的运算）．现有四个有理数3，4，－6，10，运用上述规则写出三种不同方法的运算式，可以使用括号，使其结果等于24．运算式如下：                                     

（1）                              ，        

（2）                             ，   

（3）                             ．    

另有四个有理数3，－5，7，－12，可通过运算式
（4）                           使其结果等于24．

4．（14分）小李上周末买进股票1000股,每股20元,下表为本周每日股票的涨跌情况:
	    星期
	  一
	  二
	 三 
	 四
	 五

	   每股涨跌
	 ＋4
	  ＋5
	 －1
	 －3
	 －6


(1) 周三收盘时,小李所持股票每股多少元?

(2) 本周内,股票最高价出现在星期几?是多少元?

(3) 已知小李买进股票时付了1.5‰的手续费,卖出时需付成交额的1.5‰的手续费和3‰的交易税,若小李在本周末卖出全部股票,他的收益如何?

参考答案：

一、1．2.46×108  2．9  3．0  4．3  5．－8  6．9，13

二、1．B  2．A  3．C  4．B  5．C  6．D

三、1．0或－4．

2．（1）①<；②<；③>；④>；⑤>；（2）当
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；当
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≥3时，
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；（3）>．

3．3×[4+（-6）+10]；10-4-3×（-6）；4-（-6）×10÷3；-5-7-[3×（-12）] ．
4．(1)到本周三,小李所持股票每股为
[image: image35.wmf](

)

(

)

(

)

20451

+++++-

=28(元);

(2)本周内股票最高价出现在星期二,为
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=29(元);

(4) 本周末卖出价为:
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=19(元),

共收益:19×1000×(1－1.5‰－3‰)－20×1000×(1＋1.5‰)

=18914.5－20030

=－1115.5(元)

即小李亏本1115.5元.

（图2）
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